диалоги с персонажами исторических событий или создать виртуальные тесты для проверки знаний.

3. VR-технологии могут быть использованы для создания виртуальных туров по культурным достопримечательностям России, например, Кремлю в Москве, Эрмитажу в Санкт-Петербурге.

Применение VR-технологий на уроках истории России даёт возможность:

- значительно повысить эффективность процесса обучения истории России, погрузиться в историческую обстановку и взаимодействовать с историческими персонажами;
- •глубже изучить российскую культуру благодаря виртуальным экскурсиям и музеям;
- •создавать интерактивные уроки, способствующие улучшению коммуникации учителей и учащихся, повышению мотивации для изучения отечественной истории.

Таким образом, использование VR-технологий на уроках истории России может значительно улучшить процесс обучения и способствовать более эффективному усвоению учебного материала с учётом специфики метода и, следовательно, адекватного его подбора.

Список использованной литературы

1. Виртуальная реальность в образовании [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://hsbi.hse.ru/articles/virtualnaya-realnost-v-obrazovanii/. – Дата доступа: 31.03.2023.

СОВРЕМЕННЫЕ ВЗГЛЯДЫ ИСТОРИКОВ НА ВОЙНУ В ИРАКЕ 1980–1988 ГОДОВ

Дорогокупец Александра (УО МГПУ им. И. П. Шамякина, Беларусь) Научный руководитель – Л. В. Гавриловец, канд. ист. наук, доцент

Одной из основных причин войны в Ираке 1980—1988 гг., или Кувейтского кризиса считается формирование нового порядка после распада Ялтинско-Потсдамской системы международных отношений, главной составляющей которого является быстро растущая активность США на мировой арене. Очередная гонка вооружений лидирующих стран оставила тяжёлые последствия как для стран, участвовавших в войне, так и для всего мирового сообщества, которые несли за собой обширный и многогранный характер.

Взгляды исследователей по вопросу ирано-иракской войны 1980—1988 гг. заметно расходятся. Так, в своей работе А. М. Родригес отмечал, что США пытались сыграть в свою пользу в Кувейтском кризисе, солгав об атомном оружии и оккупации Ирака. Но не стоит забывать и об агрессии лидера Иракской Республики Саддама Хусейна, который затронул интересы не только США, Израиля и стран Запада, но и стран арабского мира

(Саудовская Аравия, Турция, Иран, Сирия и Египет). Никто из выше перечисленных стран не имел желания терпеть «региональную гегемонию» иракского лидера [1, с. 193].

Другие исследователи придерживались мнения, что война в Ираке — это хорошо спланированная американская стратегия для осуществления своего лидерства на мировой арене, и за этой стратегией стоят стратегические глобальные интересы не только США, но и других лидирующих стран. Акции против Иракской Республики осуществлялись как фундамент на пути создания собственного варианта «нового мирового порядка» — мира, где Соединённые Штаты Америки лидируют, а их союзники следуют за ними.

Такой точки зрения придерживается историк С. Х. Еддин. В своей работе он отмечает, что Вашингтон преследовал не только экономические и политические цели, но и желание основательно укрепиться на территории Персидского залива. Тем самым США бы продемонстрировали всему миру своё абсолютное доминирование и провели акцию устрашения по отношению к странам «оси зла» [2, с. 52–53].

Войну в Ираке со стороны США осудил только Т. Франк – американский юрист и профессор Международного Нью-Йоркского университета. В 2003 году он открыто заявил, что последний принятый устав ООН по отношению к войне 1980–1988 гг. стал «клочком бумаги» [3, с. 11].

Таким образом, можно сделать вывод, что современные исследователи разделились на два основных лагеря: первый осуждал политику Саддама Хусейна, которая затрагивала интересы не только Кувейта, но и других стран Персидского залива. Другие же утверждают, что Кувейтский кризис — это ничто иное как план Соединённых Штатов Америки доказать своё лидерство на мировой арене. Мнения о том, что США ввели свои войска в Кувейт на основе только преследуемых ими интересов и целей, придерживается большее количество историков. Они утверждают, что политика Соединённых Штатов Америки по отношению к Кувейтскому кризису была направлена на достижение собственной выгоды (контроль над нефтяными ресурсами) и провозглашение себя в роли мировой державы, т. е укрепление своих позиций на территории Ближнего Востока.

Список использованной литературы

- 1. Родригес, А. М. Кувейтский кризис 1990—1991 гг.: трудный выбор Саудовской Аравии / А. М. Родригес // Вестн. Рос. ун-та дружбы нар. Междунар. отношения. 2014. № 3. С. 187—195.
- 2. Еддин, С. X. Иракский кризис: сочетание внутренних и внешних факторов воздействия в иракском кризисе / С. X. Еддин // Инновации и инвестиции. 2016. \mathbb{N}_2 6. С. 49—54.
- 3. Война в Ираке: борьба против терроризма или утверждение гегемонии США (сводный реферат) [Электронный ресурс] // КиберЛенинка. Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/voyna-v-irake-borba-protiv-terrorizma-ili-utverzhdenie-gegemonii-ssha-svodnyy-referat/viewer. Дата доступа: 02.04.2023.